# 省领导来锡走访慰问

本报讯 新春佳节临近,2月3 日,省委常委、常务副省长樊金龙率 省有关部门负责同志来锡, 走访慰问 困难群众,提前向大家送上新春祝 福。市委书记黄钦等参加走访。

当天上午,樊金龙一行首先来到 江阴市虹桥六村徐浩辉的家中。徐 浩辉年幼时父母双亡,由爷爷奶奶一 手抚养长大。十多年来,党和政府的 温暖始终陪伴他成长。如今,他大四 即将毕业,已经在苏州一家企业顺利 找到工作。"我以后要不断提升自己, 报答爷爷奶奶的养育之恩,帮助社会 上更多需要帮助的人。"小浩辉的一 番话,让现场的人都很欣慰。樊金龙 拉着他的手, 勉励他继续努力学习工 作,尽己所能报答老人、回馈社会,将 互助友爱的精神传递下去。

因病因残致贫家庭的生活,党委 政府十分关注。低保对象孙明勤是 名下岗工人,其妻儿均为无收入的 残疾人,全家仅靠他从事缝纫修补维 持生计。41岁的丁士英因身体原因 在家休养,没有稳定收入,还需独自 供女儿上大学,生活十分困难。退休 职工徐惠明和妻子均身患疾病,两人

的大部分退休金用于支付药费,儿 子、儿媳收入也不稳定,一家人生活 拮据。"家里有哪些经济来源?""生活 上有什么困难?"每到一处,樊金龙都 关切地询问生活近况,并送上慰问金 和慰问品。他要求各级党委政府和 有关部门在社会救助、医疗保障、就 业帮扶等方面,既要落实好现有政 策、又要研究出台新政策,切实为困 难群众办实事、解难题,真正把党和 政府的关怀送到每个困难群众身边。

生活虽难、仍要微笑。来到65 岁的全国劳动模范孙士美家中,大家

都被她爽朗的笑声感染。"党和政府 帮、自己努力干,从小康奔向现代 化!"孙士美和丈夫都患有慢性病,需 常年服药,生活并不富足,但她十分 乐观开朗。"劳动最光荣! 你是江阴 的骄傲、江苏的骄傲!"樊金龙为孙士 美积极向上的生活态度点赞,叮嘱她 在保重身体之余继续发挥余热,做好 传帮带。他同时要求进一步关心关 爱劳模,在全社会营造尊重劳动、争 当劳模的良好氛围,让劳模精神在新 时代熠熠生辉。

(惠晓婧)

## 不让外卖骑手在社保外"裸奔" 国家准备出大招了!

之前,"外卖骑手困在系统里"引发热议,如今,"外卖骑手游离在社保外"又引发关注。 好在,国家已经准备出大招了。

### 外卖骑手游离在社保外

社会保障是外卖骑手等灵活就 业人员普遍关心的问题。而近段时 间来发生的一些事件,将外卖骑手 保障不足的现状凸显出来。

43岁外卖骑手韩某在送餐途 中猝死,但饿了么最初回应称出于 人道主义提供2000元,其他则以保 险公司理赔为主。在事件发酵之

后,饿了么最终宣布给60万元抚恤 金,并承认"众包骑士的保险结构不 尽合理,承保金额也依然有所不

此外,广东一男子应聘外卖配 送员时被要求"自愿"放弃社保,站 占的负责人称,没有给配送员购买 社保是双方"你情我愿"的。

"六成以上外卖骑手没有社保" 最近也登上热搜。根据媒体报道, 中国社科院新闻与传播研究所助理 研究员孙萍及其团队2020年11月 在北京进行的调查显示,受访外卖 骑手六成以上没有社保。有社保的 骑手多为兼职,是原单位交的社保, 或是骑手自行缴纳。

## 难以认定双方为劳动关系

人社部官网近期公开了对"加 大外卖配送员权益保障,维护城市 守护者合法权益"提案的回复。

在回复中,人社部称,新就业形 态人员大多通过平台自主接单承接 工作任务,准入和退出门槛低,工作 时间相对自由,劳动所得从消费者 支付的费用中直接分成,其与平台 的关系有别于传统的"企业+雇员" 模式,导致新就业形态人员难以纳 入现行的劳动法律法规保障范围, 具体表现为劳动权益保障不足,社

会保障覆盖范围有限等。

饿了么表示,在目前的众包服 务合约中,众包骑士每天跑单前会 缴纳3元服务费,由饿了么平台代 为收取,饿了么平台会再支付一部 分费用,共同交给骑手所服务的人 力资源商,委托其为众包骑士提供 劳务管理和安全保障等服务,其中 约定由人力资源商为骑士投保意外 保险。

"工伤保险是建立在具有稳定 劳动关系基础上的社会保障制度。"

人社部指出,由于平台用工方式的 特殊性,难以按照现行确立劳动关 系的有关标准认定双方为劳动关 系, 导致包括外卖骑手在内的新就 业形态人员无法纳入现行工伤保险 制度。

通过一纸"撮合服务"的协议, 将双方关系设计为非劳动关系,这不 仅令平台责任和成本大大减轻,而且 一旦发生事故,平台往往也能置身事 外,对于骑手而言,工伤保险缺失,被 媒体比喻为身后的隐形"深谷"。

### 初步提出职业伤害保障模式

如何解决外卖骑手等灵活就业 人员面临的上述难题?能否将平台 企业和灵活就业人员之间认定为劳 动关系?

对此,人社部指出,我国平台经 济快速发展、用工方式不断发生变 化。若简单将平台企业和新就业形 态劳动者等灵活就业人员之间认定 为劳动关系,纳入现行劳动保障法 律调整范围,将大幅增加平台企业 责任,不利于新经济新业态发展,也 不利于吸纳灵活就业人员就业。

人社部表示,目前,多数平台企 业都通过购买商业保险实现其从业

人员的职业伤害保障,初步解决了 职业伤害保障"有没有"的问题,但 平台企业之间、行业之间也存在保 障力度差异较大,保障水平总体偏 低等突出问题,需要政府介入规范, 创新解决职业伤害保障"好不好"的 问题。

"经过前期调研论证,初步提出 了职业伤害保障模式,拟在深入听 取各方意见、凝聚更大共识基础上, 按照先试行再完善的思路,稳步推 进相关工作。"人社部指出。

记者注意到,人社部在1月26 日召开的新闻发布会上透露,下一

步扩大工伤保险覆盖范围。推进新 业态人员职业伤害保障工作。

此前,中共中央、国务院2020 年5月份印发《关于新时代加快完 善社会主义市场经济体制的意见》。<br/> 明确开展新业态从业人员职业伤害 保障试点。《中共中央关于制定国民 经济和社会发展第十四个五年规划 和二〇三五年远景目标的建议》也 提出,健全灵活就业人员社保制度。

外卖骑手连接着人间烟火,不 能再让他们游离在社保外"裸奔"

(中新)

## 要闻快览

## "协和"等知名医院字号 不得擅自使用

营利性医疗机构不得擅自 使用"协和"等知名医院字号。 记者6日从市场监管总局获 悉,将开展坚决清理整治知名 医院被冒牌问题行动,全面清 理含有知名医院字号的市场主

市场监管部门将逐一核查 在名称中使用"协和""华山" "同济""华西""湘雅""齐鲁" "同仁"等知名医院字号的营利 性医疗机构(含企业、个体工商 户),严厉惩处扰乱医疗市场秩 序违法行为。

对未办理医疗机构许可证 或者证照不一致的营利性医疗 机构,一律责令变更名称:对营 利性医疗机构以及医院管理、 医疗美容、药品等相关行业企 业, 其名称在使用中对公众诰 成欺骗或者误解、损害他人合 法权益的,一律依法予以纠 正。知名医院之外的营利性医 疗机构,无权利人直接授权的, -建不得在名称中使用"协和" 等知名医院字号

据介绍,此次清理整治重 在查处违法行为。严厉打击 医疗领域不正当竞争行为和 价格违法行为、严厉打击发布 虚假违法医疗广告行为、严厉 打击医疗机构商标侵权违法 行为。重点查处企业名称违 反反不正当竞争法有关规定, 引人误认是知名医院的商品 或者与知名医院存在特定联 系;加大力度打击医疗机构擅 自使用"协和"等知名医院名 称标识,或利用违规名称发布 虚假广告、欺骗及诱导患者、 夸大病情或者疗效的行为;加 大对知名医院商标权利的保

(新华)

## 江南晚报

无锡日报报业集团主办 国内统一刊号:CN32-0092 邮发代号:27-92

**值班编委**:葛明 封面责编:金钟 封面版式:周洁 封面校对:高敏



官方微信

抖音号



**膏搭无锡** 

图片投稿 wxinwbtp@163.com

地址:太湖新城金融二街1号 邮编:214125

本报刊载的所有内容(包括但不 限于文字、图片、绘图表格、版面设 计),未经本报授权和许可,任何单位 和个人不得转载、摘编或以其他任何 形式使用。讳反上述声明者, 本报将 依法追究其相关法律责任。

无锡地区零售价 1.5 元

如雲使用太拐自有版权作品 须 与本报协商合作并事先取得书面授权 和许可。法务及版权合作。

联系电话:0510-81853620 0510-81853671



报料热线:88300000

发行热线:85057666、81853835 广告热线:8830000(白天)

新闻投稿 jnwbzbb@163.com

副刊投稿 wbfkb2020@126.com